

一腔赤诚守国门 几度青春献边关

——记广西壮族自治区东兴市东兴镇财政所

卢清建 | 邓荣震

广西壮族自治区东兴市位于我国大陆海岸线最南端，与越南芒街市隔江相望。在东兴，人们习惯把东兴口岸联检大楼称为“国门”，距离国门直线距离不到300米，就是坐落在中越边境线上的东兴镇财政所。

东兴镇财政所现有干部职工19名，在所长陈锋的带领下，扎根边境线，牢固树立维护边境地区安宁稳定的责任感，强化守边有责、守边尽责的政治担当，无私奉献、依法理财，为中央和地方各项财政政策贯彻落实，维护边疆和谐稳定，维护国家形象作出了贡献。

一河之隔，对面即是越南北方最大经济特区芒街市。东兴口岸通过中越北仑河大桥和越南芒街口岸连接。建设美丽家园，维护国家形象，是东兴镇财政所干部职工时刻牢记的使命。

多年来，中央和地方不断加大边境建设支持力度。特别自1999年广西实施兴边富民战略以来，在中央财政支持下，广西先后4次开展边境地区基础设施大会战，投入财政资金超100亿元，边境交通基础设施建设取得重要突破，为边境地区经济社会发展夯实了基础。落实国家有关财政政策促进经济社会发展，在这里成为维护边境稳定的有力举措，也让东兴财



政所的全体人员肩上的责任倍增。

近年来，在中央和地方财政大力支持下，东兴市财政部门不断优化支出结构，聚力保障和改善民生，人民

群众的幸福感获得感越来越强。东兴财政所全体干部职工积极落实各项惠民政策，加班加点，办公条件虽然艰苦，但从来没有丝毫抱怨，满腔热情



广西沿边公路零起点(也是我国大陆海岸线和陆地边界线的南端交汇点)。



距离东兴镇财政所几公里的地方,是“大清国钦州界”一号界碑所在处。这里是中国大陆海岸线与陆地边界线的交汇点,系光绪十六年(公元1890年)所立的第一块界碑。



新建的滨江带状公园(以河为界,图右边为滨江公园,左边为越南芒街市)。

投入工作,走街串巷核实财政补贴对象信息、配合镇政府做好市容整治等等,这些工作都是财政所的工作人员每天必做的功课。

东兴作为有机衔接“一带一路”的重要枢纽和节点城市,国家新建设的中越北仑河二桥即将对外开放,一座崭新的国门大楼已经拔地而起。不

忘初心,牢记使命,为民理财,守护国门,维护国家形象,成为东兴镇财政人永恒不变的责任与担当。■

责任编辑 刘永恒